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ATA NÚMERO 2.399 DA SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA NO DIA 20 DE NOVEMBRO DE 2.017. 

 

 

                                                         Aos vinte (20) dias do mês de Novembro do corrente 

exercício de 2.017, às 19:00 horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Orlândia, 

Estado de São Paulo, sob a Presidência da Vereadora Michele Ruffo Ribeiro Junqueira e 

secretariada pelos vereadores Márcia Lúcia Belato dos Santos e Rodrigo Santos Lima, realizou-

se esta Sessão Ordinária sob o número 2.399.- Excelentíssima Sra. Presidente após invocação a 

Deus, convidou os nobres edis e demais presentes para que de pé saudassem o Pavilhão 

Nacional, o que foi feito sob salva de palmas. - Procedida a chamada dos Srs. vereadores, 

consignou-se nove (09) comparecimentos. EXPEDIENTE: Foi votada a ata da sessão anterior 

e aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: não houve matérias a serem discutidas e 

votadas. PALAVRA LIVRE: COM A PALAVRA RODRIGO ALVES: boa noite Sra. 

Presidente, Srs. Vereadores, vereadora Márcia, imprensa que nos acompanha e munícipes que 

nos acompanham aqui presentes e através da internet. Na semana passada na sessão da Câmara 

houve um problema levantado pelos vereadores Murilo Spadini e Rodrigo Paixão e eu também 

havia sido procurado por alguns pais, que o CAEC II da Vila Bucci seria fechado, antes de 

qualquer coisa fui procurar as informações, fui ao CAEC conversar com a diretora Maria do 

Carmo, a qual me disse que de fato o CAEC seria fechado e que inclusive as rematrículas 

estariam, não eram para ser feitas, até presenciei um mãe que foi ao local fazer a rematrícula e a 

diretora disse para a mãe que não iria fazer a mando da secretaria de educação porque o CAEC 

iria ser fechado, na sexta-feira houve uma reunião no CAEC na qual eu, o vereador Murilo 

Spadini e Rodrigo Paixão estivemos presentes com a secretária de educação Raquel Dias e ela 

mesma garantiu para todos que estavam lá que o CAEC não seria fechado, o CAEC precisava 

passar por uma reforma e reestruturação, então nós ouvimos da boca dela que não seria 

fechado, acho excelente esta notícia, se houvesse a cogitação de fechar por um tempo, ou por 

um longo período para poder reformar lá, uma coisa que não poderia acontecer, porque as mães 

que deixam as crianças lá, os adolescentes lá, precisam do local para poder trabalhar e ter 

atividades no horário contrário ao da escolas da crianças, destes pré-adolescentes, quero aqui 

agradecer a secretária de educação pela atitude tomada de não fechar o CAEC II da Vila Bucci 

porque ele é muito importante para a população do bairro que necessita muito não só por conta 

de deixar os filhos para trabalharem mas por ser uma área que precisa de uma atenção muito 

especial não apenas da secretaria de educação mas da secretaria de promoção social. Fui visitar 

o CRAS que fica ali do lado, por ocasião da reunião e só encontrei uma funcionária lá que não 

soube me explicar quais eram as atividades que estavam sendo feitas, peço que dê uma atenção 

especial ao CRAS que é um local que necessita muito da atenção do poder público. Na quinta-

feira recebemos a visita em nossa cidade a visita do deputado federal Luis Lauro Filho, do meu 

partido e partido do vereador Tiago Cavasini, PSB, dentre outras coisas ele nos trouxe uma 

ótima notícia de que uma verba que foi pedida pela então prefeita Flávia Mendes Gomes, pelo 

então chefe de gabinete Tiago Cavasini e por mim à época vereador suplente, de R$ 247.850,00 

ela já está empenhada pelo governo federal junto ao ministério das cidades para recapeamento 

asfaltico, mostramos nosso compromisso de buscar verbas para o município para ajudar a 

população, nós as vezes fazemos o papel de oposição, de cobrança, de fiscalização bem 

ferrenha e também procuramos ajudar o município a buscar verbas, aproveitando entregamos 

vários ofícios a ele pedindo verbas para outros setores como o setor da saúde principalmente, 

infraestrutura, e de modo geral qualquer verba que ele puder enviar a gente, uma vez que 

existem as verbas impositivas que o deputado federal ao pedir o governo tem que oferecer, fica 

aqui meu agradecimento especial ao deputado Luis Lauro Filho de Campinas e que representa a 

bancada paulista na Câmara dos Deputados que não se esqueceu de nosso município, muito 

obrigado e é só isso por hoje. COM A PALAVRA RODRIGO PAIXÃO: boa noite senhoras 
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e senhores, vereadores, imprensa escrita e falada. Vou começar com agradecimentos, quero 

agradecer e dar os parabéns para o nosso atleta e professor Toizim pois ele ficou em primeiro 

lugar na modalidade capoeira, ficando com a medalha de ouro, quero dar os parabéns a uma 

pessoa que tanto faz pela cidade de Orlândia, quero dar os parabéns a meu amigo. Quero dar os 

parabéns a diretora Leandra da escola Maurício pois teve um vestibulinho e os alunos foram 

muito bem, não foram 1, 2 ou 3 alunos, foi uma média de 6, 8 alunos bem neste vestibulinho, 

isso mostra que não só o trabalho da escola, direção e professores está dando bastante 

resultado, meus parabéns a todos. Gostaria também de ver com o Jarbas do departamento de 

água e esgoto, fazer um estudo, na avenida F entre a 12 e a 20 há uma divisão de bairros, 

Benini, o Jardim das Flores e ficamos 3 dias sem água, então queria ver o estudo para saber o 

que está acontecendo com aquela parte, porque 2 quarteirões para cima tinha água e 2 para 

baixo também tinha água, então estava um certa divisão, tem alguma coisa errada naquele 

espaço que está faltando, gostaria que fosse lá dar uma olhada e ver o que podemos fazer 

naquele espaço. Gostaria, aproveitando que o Jarbas é o responsável da fiscalização, aquele 

pessoal, construtora que está fazendo o trabalho na 10, alguns trabalhos deles, principalmente 

do lado do hospital está afundando, ou seja, já foi posto encanamento tudo certo mas a terra 

está afundando, agora se está afundando alguma coisa está errada ali, e não é coisa pequena 

não, coisa de 6 metros, 7 metros, então gostaria que o Jarbas fosse até lá notificasse afirma, 

mostrasse os pontos que tem que refazer o pedaço e nisso uma parte da 10, perto da escola 

Elaine também está afundando, gostaria que ele fosse ver o que está acontecendo, pois parece 

que a firma está asfaltando em um período de chuva, período de chuva, não é período de 

asfaltar, gostaria também que eles previssem isso. Quero dar os parabéns ao nosso vereador 

Max, que Deus o dê bastante saúde, muita felicidade em sua vida, meus parabéns. APARTE - 

RODRIGO ALVES: esqueci de dar os parabéns ao vereador Max Define, que tudo de bom em 

sua vida aconteça e que você seja uma pessoa muito feliz e realizada, parabéns. COM A 

PALAVRA TIAGO: boa noite a todos, Sra. Presidente, vereador Márcia, nobres pares, 

imprensa que nos acompanha, população presente no plenário, como na internet. Não poderia 

deixar de falar, o vereador Rodrigo já mencionou a visita do deputado Luis Lauro aqui em 

Orlândia e também a verba que ele já destinou a nossa cidade, que já se encontra empenhada 

quase R$ 250.000,00 que vai para recapeamento sabemos que aqui o vereador Guerra pediu 

uma união de esforços para que todos os vereadores fizessem isso em prol de nossa cidade, 

temos feito isso e pode ter certeza que vamos continuar fazendo sempre em benefício de nossa 

cidade, um exemplo disso é esta verba que vem para recape, além de outros pedidos que nós 

fizemos para determinados setores, saúde, manutenção de uma forma geral, então isso é um 

exemplo claro que continuamos trabalhando independente de quem esteja sentado no 

executivo, nossa cidade tem que vir em primeiro lugar e isso é um exemplo claro disso. 

Também gostaria que esta casa mandasse um ofício de agradecimento ao deputado assim como 

faz a todos que nos ajudam e olham com atenção para nossa cidade não só em época de período 

eleitoral, então que enviasse ao deputado Luis Lauro do nosso partido o PSB, este ofício de 

agradecimento. Outra situação que me foi relatada e fui em loco ver, é sobre a manutenção da 

piscina do Centro de Lazer, todos sabem que estamos em época de calor intenso, horário de 

verão, onde as piscinas e os prédios públicos poderiam funcionar até mais tarde, mas me parece 

que tem um problema com a bomba, isso já vem se alongando há algum tempo, me parece que 

a bomba está com defeito e neste final de semana fui chegar a piscina totalmente suja, 

esverdeada, hoje passei lá e a piscina continua na mesma situação, sei que hoje é dia de 

descanso dos piscineiros, mas pediria uma atenção especial para com o local porque realmente 

é o período que é mais utilizado pelas crianças e jovens de nossa cidade e pediria atenção a 

secretaria de esportes ou ao setor competente que desse uma agilizada na limpeza da piscina do 

centro de lazer da Vila Bucci. Já foi falado do CAEC, queria parabenizar a atuação dos 

vereadores Rodrigo Paixão, Rodrigo Alves e Murilo Spadini pela dedicação que vocês 

demandaram na situação do CAEC, dispensa maiores comentários tendo em vista a posição da 
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secretaria de educação que confirmou que o CAEC não irá mais fechar, pelo menos era esta a 

informação que foi passada, se esta é uma posição oficial de fato acho que a atuação de vocês 

foi muito importante para isso, meus parabéns aos vereadores. Uma outra situação também, eu 

queria fazer esta indicação, algumas pessoas tem me reclamado, nós sabemos que a cidade 

voltou a etapa da verba do FUNASA que é a obra que acontece na parte mais antiga da cidade, 

no Jardim Bandeirantes, para baixo da Rua 03, enfim, todas aquelas obras que foram perfuradas 

as ruas para fazer as novas ligações de água e tem os buracos que ficam, pediria que o setor de 

trânsito fizesse uma sinalização, sabemos que está em obra, ninguém está cobrando se está 

fazendo a obra um transtorno momento será ocasionado, isso é natural, mas apenas que o setor 

de transito colocasse as sinalizações porque tem alguns lugares que estão bem abaulados, está 

perigoso principalmente para quem trafega de moto, pediria isso para que foi uma das 

reclamações e pedidos que fosse feita esta sinalização para evitarmos que maiores problemas 

possam vir a acontecer. Uma outra situação, venho pedir novamente, estamos chegando na 

época de final de ano, natal, já foi informado pela administração que será feita iluminação de 

natal, mas as praças, principalmente a Mário Furtado que é o coração do comércio, está muito 

suja, várias reclamações, peço que deem uma atenção especial na fonte, reitero este pedido que 

já venho fazendo há algumas semanas, peço novamente que esta limpeza seja feita o quanto 

antes, não esperar somente no final do ano, uns 15 últimos dias para que seja feito, mas que 

esteja no cronograma do setor competente e façam isso o quanto antes, porque o comércio 

agradece, nossos munícipes agradecem, quem vai para usar o trenzinho as crianças que usam os 

brinquedos nos finais de semana também ficariam gratos com esta situação. Por fim queria 

parabenizar o Max, muita saúde, muita paz, que Deus te abençoe e que continue na luta 

ajudando nossa cidade sempre, somente isso, boa noite e obrigado a todos. COM A 

PALAVRA GUERRA: Sra. Presidente, companheiros vereadores, imprensa, visitantes muito 

boa noite. Primeiramente cumprimentar o vereador Max, parabéns, felicidades, tudo de bom 

para você. Também cumprimentar o trabalho do deputado que destinou estes recursos a 

Orlândia, Luis Cláudio, que mande um ofício da câmara agradecendo, e é isso, acho que cada 

pessoa tem que trabalhar para receber votos no futuro, é isso que temos que cobrar e na hora da 

eleição pedir votos para as pessoas que ajudam a cidade, isso que temos que fazer. Na sessão 

anterior não falei sobre o CAEC porque eu não tinha informações necessárias, mas quero 

deixar aqui que na terça-feira logo de manhã, não, acabou sendo a tarde, fui falar com o 

prefeito e ele me disse que de forma nenhuma vai ser fechado, talvez tenha tido um mal 

entendimento que faliu que iria reformar e falou que iria fechar, em período nenhum, já irão ser 

reiniciada as matrículas, foi muito importante o trabalho de vocês, do Murilo e do nosso amigo 

Rodrigo, que ainda falou o dia, acho que é importante o trabalho do vereador mas que não iria 

ser fechado. A fonte, o Tiago falou, está sendo limpa, a praça será cuidada, sabemos e é sonho 

da administração uma reforma na praça Mário Furtado, porque é a praça central e se formos em 

qualquer cidade a praça principal ela é sempre bem cuidada e sempre diferente de todas, e a 

nossa sabemos que de muito anos ela não tem uma reforma adequada a ela, é sonho da 

administração, claro que precisamos de recursos para isso, mas é sonho da administração que 

ela seja reformada da forma, hoje um cadeirante não tem como andar naquela praça, não tem 

como chegar nela, só para ter uma ideia, a praça central da cidade não tem jeito de um 

cadeirante chegar nela, vai ser muito importante, é um sonho, precisaremos de recurso e se 

Deus quiser irá ser realizada esta obra, por hoje é só. APARTE - MURILO: queria 

parabenizar o vereador Max, que Deus te conceda uma no de muita luz, sabedoria, dedicação e 

muito trabalho. Não poderia deixar de falar do CAEC, agradecer ao prefeito por ter escutado 

nossa reivindicação aqui, vou falar muito pouco porque o que vi na reunião acho que a 

população não merece ver, porque foi uma coisa fora do comum só quem viu sabe, então foi 

um empurra-empurra, acho que aquilo não pode acontecer, nosso objetivo foi alcançado, 

agradeço ao prefeito por ter atendido nossa solicitação, do Rodrigo Paixão, do Rodrigo Alves 

depois no acompanhou, a minha e a da população que almeja e necessita daquele projeto, muito 



4 

 

obrigado. GUERRA: é um projeto muito importante que jamais poderia ter sido até falado de 

fechamento, como estou te dizendo, na terça-feira fui falar com o prefeito e ele me disse que de 

forma alguma seria fechado, deve ter sido algum desencontro que teve e foi passado a 

população que não iria ser mais nem feita as matrículas, o importante é que está aqui e vai 

funcionar, isso que é o importante. COM A PALAVRA MÁRCIA: boa noite Sra. Presidente, 

nobres vereadores, imprensa escrita e falada e todos os presentes, quero começar fazendo um 

convite a todos, a toda a população que amanhã as 16:00 horas aqui na Câmara Municipal 

teremos uma audiência pública com o capitão Erivaldo e a sargento Solange que é da polícia, 

sobre segurança, é o que sempre falo, sempre vemos em redes sociais munícipes reclamando, 

muita gente chega na gente e fala sobre segurança, as audiências públicas é o momento certo 

para cada munícipe chegar, ouvir a polícia e ser ouvido, fazer as críticas, dar a opinião, 

sugestão, o convite é aberto a todos, será amanhã as 16:00 horas aqui na Câmara Municipal. 

Quero aproveitar, dia 18 de Novembro foi dia do conselheiro tutelar, então nós sabemos que a 

tarefa de grande responsabilidade destes nossos amigos e amigas conselheiros, que eles não tem 

hora, nem dia, noite e madrugada trabalhando, eles tem nosso respeito, parabéns a eles. 

Parabéns vereador Max, muita saúde, paz, amor, posteridade, tudo de bom para você. Estive 

hoje conversando com o Fabrício Mataraia, responsável pela construtora do loteamento, ele 

pediu um pouquinho mais de paciência pois a obra é dentro da cidade, mesmo que causa um 

transtorno é para um bem comum de toda a população, é benefício, ainda tem em torno de 200 

metros para acabar o serviço do asfalto e entre 15 e 20 dias no máximo termina, isso depende 

da chuva, porque se chover não tem como fazer o asfalto depois para terminar. Parabenizar o 

Toizim Capoeira, nosso grande amigo, que ele trouxe medalha de ouro para Orlândia, nos 

representou novamente lá nos jogos abertos, fica aqui registrado nosso parabéns. Quero deixar 

registrado também meu parabéns pelo comprometimento de meu grande amigo Edmir da 

secretaria de esportes que está sempre presente, vestindo a camisa, com estes 22 jovens este 

final de semana, todo final de semana ele está que vemos, então deixar registrado aqui também, 

no momento é só. APARTE - RODRIGO LIMA: dar os parabéns ao Max, que Deus te 

abençoe, você e sua família em nome de Jesus. COM A PALAVRA MICHELE: boa noite a 

todos, na última sexta-feira, aconteceu um acidente aqui no prédio da Câmara, um veículo 

entrou no prédio, imediatamente os parentes e o advogado do envolvido já entraram em contato 

comigo e com o Dr. Luciano, advogado da Câmara e se prontificaram a pagar todos os danos 

ocorridos ao prédio, como está sendo feito e realizado. Um outro assunto que fui muito 

procurada, inclusive eu estive visitando estas ruas ontem, à respeito das trocas das adutoras da 

rua 10, perto da escola Oswaldo e da rua 10 perto da escola Maria Aparecida, quero esclarecer 

a população que este caos está acontecendo hoje em nossa cidade, isso tudo acontece, devido 

ao vendaval Flavinha que passou nos últimos 4 anos e ainda deixa estragos, que autorizou a 

empresa a fazer a troca pelo método mais destrutivo, quando o correto seria fazer apenas um 

pequeno corte no asfalto, isso quem me informou foi o engenheiro Jarbas e o próprio prefeito 

Vado já está em contato em Brasília, lá na FUNASA para tentar reverter este método para que 

os próximos cortes, as próximas trocas serem feitas de um método para não causar mais 

transtornos aos munícipes, então eu peço um pouco de paciência, eu sei que é difícil, o prefeito 

mandou uma retro no local para raspar o excesso do barro, apara amenizar este problema, e o 

recape desta rua só poderá ser feito quando este barro estiver completamente seco, antes disso 

não tem jeito de fazer o recape daquelas ruas, logo este problema será resolvido. Gostaria de 

convidar a toda a população para comparecer na próxima quarta-feira, dia 22 as 8 horas da 

manhã na praça dos imigrantes que estaremos recebendo a carreta do hospital do câncer de 

Barretos, gostaria de pedir a população para as mulheres e homens interessados para procurar 

uma UBS mais próxima no seu bairro para poder agendar estes atendimentos, as mulheres 

poderem fazer o exame do colo do útero, mamografia, os homens poderem colher o sangue 

parta o exame do PSA, que é o preventivo de próstata, o câncer hoje é a doença que mais mata 

no Brasil e o melhor remédio é a prevenção, gostaria de contar com a colaboração de todos, que 
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compareçam, levem seu CIC, RG, comprovante de residência e a carteirinha do SUS este 

exame será feito no local, dentro da carreta. Não posso deixar de agradecer ao presidente do 

hospital do câncer de Barretos, o Sr. Henrique Prata que no início do ano estive visitando o 

hospital do câncer, acompanhando o prefeito Vado, pudemos conhecer todo o Hospital, o 

tamanho, a dimensão que é cada setor, cada ala, e neste visita protocolamos um pedido, 

solicitando a presença desta carreta no município, fomos atendidos, gostaria de agradecer ao 

presidente da entidade, também ao Marquinho Pereira que é o munícipe responsável na nossa 

cidade que faz e desenvolve todo aquele leilão beneficente ao hospital do câncer aqui em 

Orlândia que também ajudou e solicitou que esta carreta viesse ao nosso município, e é muito 

importante a presença de vocês para que possam fazer este autoexame. Referente ao CAEC, foi 

falado muito, postado em redes sociais, foi feito um estardalhaço que nunca aconteceu, o 

CAEC não vai fechar, em momento algum o prefeito falou que ele iria fechar, inclusive eu já 

adiantei aqui que à partir do ano que vem os horários de atendimento dos CAEC's serão 

estendidos na parte da manhã e da tarde, o que aconteceu é que ele iria ficar um período para 

fazer uma reforma que esta reforma foi muito mal feita pela administração anterior, iria ser 

feito uma nova reforma e a diretora deste CAEC será trocada, então toda esta confusão, 

acredito que quem montou foi a própria diretora, então para colocar um ponto final e uma pedra 

em cima disso, em momento algum o prefeito falou que iria fechar este CAEC. Outro 

esclarecimento que quero trazer a população e acho engraçado, eu ouço os comentários, palavra 

livre de alguns vereadores, tem um que volto a dizer que foi secretário de esportes, chefe de 

gabinete, os 4 anos que ele esteve na administração passada o parque da Gruta ficou fechado e 

destruído, não tinha piscina, o Centro de Lazer, a população mais carente também não podia 

utilizar, quantas vezes eu já falei em sessões anteriores que a piscina lá estava verde, chego a 

achar engraçado, querer cobrar horário estendido dos prédio para ficar abertos, sendo que 

quando ele esteve lá, ele não se preocupou ficou os 4 anos fechado, o parque da Gruta e o 

próprio Centro de Lazer, então chega a ser engraçado, vergonhoso estes comentários, falar para 

este vereador também que ele está muito mal informado, a hora que ele disse que a fonte está 

suja e precisa de uma limpeza, esta foto é de agora a pouco, lá da fonte, limpa e funcionando 

normalmente, e dizer que a atual administração se preocupa sim com a limpeza das praças, do 

calçadão de nossa cidade, até vale lembrar que na administração passada o calçadão ficou 

encardio durante 4 anos e no primeiro dia de governo do prefeito Vado ele limpou o calçadão e 

a população achou até engraçado, nossa é branco este piso, sempre achei que era marrom, ficou 

encardido e abandonado durante os 4 anos, então é engraçado vir cobrar coisa aqui agora que o 

atual prefeito está preocupado, está fazendo mas enquanto estava sentadinho na cadeira junto 

com o executivo fazendo parte da administração anterior cruzou os braços e não fez nada, foi 

só o salário no bolso. Para encerrar, vereador Max, quero te cumprimentar, te desejar parabéns, 

felicidades, que Deus lhe dê saúde, discernimento e sabedoria. APARTE - MAX: muito 

obrigado a todos, agradecido e tudo o que foi oferecido a mim que seja oferecido a nós todos, 

só assim fico feliz, muito obrigado. Com nada mais a se tratar, a senhora presidente agradeceu 

a presença de todos e encerrou a Sessão Ordinária, cuja ata vai lavrada e depois de lida e 

aprovada será assinada.  
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